



劉詩雯輸球不服氣。 新華社

許昕艱難奪得男單冠軍。 新華社

亞洲盃女單決賽 國乒無緣八連冠

劉詩雯負馮天薇

2015年乒乓球亞洲盃，當地時間15日在印度齋浦爾閉幕。新加坡選手馮天薇以4：2擊敗頭號種子、中國的劉詩雯，令中國隊（國乒）無緣此項目的八連冠。男單決賽成為兩位中國選手的「內戰」，最終世界排名第二的許昕以4：3險勝樊振東，收穫冠軍。

2010年莫斯科團體世乒賽，劉詩雯曾在決賽中輸給馮天薇，後者又擊敗丁寧，幫助新加坡以3：1爆冷擊敗國乒奪冠。不過那是劉詩雯亞洲盃開賽前唯一輸給馮天薇，劉詩雯面對馮天薇有着8勝1負的交手優勢，但這場比賽卻再次讓她的冠軍夢破碎。此役三屆亞洲盃女單冠軍劉詩雯以11：8先聲奪人，但此後以8：11及9：11連輸兩局陷入被動。在以11：7拿下第四局追至2平後，第五局劉詩雯竟然輸了個1：11，士氣受到很大的影響。第六局劉詩雯頑強應戰，但最終還是以10：12失利，最終以2：4總比分不敵馮天薇。國乒因此無緣八連冠。

而馮天薇則首次獲得亞洲盃冠軍，她在本次賽事的小組賽階段曾直落3局擊敗另一中國新銳朱雨玲，贏得與朱雨玲在國際賽場上9次對決中的第一場勝利。「沒想到能夠贏下這場比賽！打到第六局時我知道機會來了，我太想拿下比賽了，感覺還有些緊張，」擊敗劉詩雯後，馮天薇激動地說。

許昕勝樊振東男單稱王

至於在一對中國球手間進行的男子單打決賽，許昕的勝利來得更為不易，他在局分1：3落後的情況下上演大逆轉，最終以11：8、11：13、11：13、5：11、11：8、11：4和11：7險勝樊振東，第三次獲得亞洲盃冠軍。

「首局比賽我贏得較為輕鬆，認為自己能拿下比賽。然而此後我犯了一些錯誤，丟掉了接下來的3局比賽。輸掉第四局後，我試著讓自己冷靜下來，」許昕賽後提到比賽中的心態變化時說，「對手今天打得很出色，也非常主動。」

季軍爭奪戰中，日本名將水谷隼4：0橫掃香港選手唐鵬，獲得男單第三名。朱雨玲在4：1擊敗日本選手福原愛後，收穫女單第三名。

作為當年乒乓球男子和女子世界盃賽的資格賽，亞洲盃男、女單項目各自前三名將直接晉級世界盃。因此，許昕、樊振東、水谷隼、馮天薇、劉詩雯和朱雨玲6位選手自動獲得了今年世界盃的參賽資格。

記者 陳曉莉



孔令輝指劉詩雯輸在心理

2015年乒乓球亞洲盃決賽，新加坡的馮天薇以4：2打敗三屆冠軍劉詩雯，在首奪亞洲盃冠軍的同時，也打破了中國女單對亞洲盃長達8年的壟斷。國乒女隊主教練孔令輝在總結這場比賽時指出，「劉詩雯在打新加坡選手時心理有問題。」

馮天薇出生於中國黑龍江哈爾濱，5歲開始打球，7歲獲得哈爾濱市第一、黑龍江省第一。1997年，11歲的馮天薇被省體校破格錄取，和比自己大四、五歲的隊員一起訓練。2002年奪得全國青少年錦標賽的女單冠軍，同年入選國家青年隊，後加入國家二隊。在國家隊的訓練中，馮天薇被查出患心肌炎，運動生涯遭遇打擊。2005年，馮天薇選擇到日本打聯賽。2007年初，馮天薇遇到伯樂，前國手劉國棟，並隨其前赴新加坡，代表新加坡參加比賽。2012年的倫敦奧運會開幕式上，馮天薇擔任新加坡代表隊的旗手。

今次亞洲盃，是馮天薇第二次在國際大賽中打敗劉詩雯，單項世界乒乓球錦標賽將於5月在蘇州舉行，如何在餘下的一個半月裡解決心理問題，中國女隊任重道遠。

香港文匯報記者 陳曉莉

朱雨玲也在今次亞洲盃中不敵馮天薇。 新華社



馮天薇首奪亞洲盃女單冠軍。 新華社

富力 魯能

迎亚冠出线关键战

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）17日至18日，2015亞冠聯賽小組賽迎來第三輪小組賽，17日首先出戰的廣州富力和山東魯能分別在主客場迎戰強敵。由於上一輪都輸球，如果本輪比賽再失利，極有可能無法從小組出線。在16日舉行的賽前新聞發佈會上，富力主帥孔特拉表示，與韓國FC城南的比賽，球隊已經沒有退路，賽前已經給全體球員上了心理課，希望全隊全力以赴保證勝利。而在魯能方面，全隊也進行加練，以最好的狀態出戰。

在F組，泰國球隊武里南隊在上一輪客場贏得與富力的比賽後，以6分高踞榜首。而富力與FC城南均1勝1負分列2、3位。因此，本場比賽的勝負，極有可能決定最後的出線形勢。已經在亞冠和中超主場兩連敗的富力，本輪比賽能否走出低迷，讓球隊在出線方面贏得主動，對全隊上下而言可謂十分關鍵。

16日，在賽前新聞發佈會上，富力主帥孔特拉表示，「連續兩個主場失利之後，我們也進行了好好的總結，尤其是上輪中超輸給申花之後，我們也發現了很多可以修正的東西。明天的比賽對我們來說沒有退路，大家只能上下齊心全力以赴，將強烈的求勝慾望保持到比賽的最後一刻。」

孔特拉稱，過去的幾天中，教練組盡己所能地對球員的心理進行了調適，而且也明確告訴了隊員不希望今晚再次上演主場落敗的一幕。在E組，柏雷素爾和全北汽車均1勝1平積4分分列第1及第2位，山東魯能以3分位居第三。此次客場征戰柏雷素爾，也是一場必須拿分的比賽。不過，球隊現在有多名傷號，勉強湊足了18人前往日本。為了能夠調整狀態，抵達日本後便開始有針對性地訓練，不少球員還進行了加練。



富力（藍衫）在日前中超聯賽不敵申花。 新華社

遼寧攻克五棵松 CBA總決賽反超



哈德森（左）致命進攻，助遼寧絕殺北京。 新華社

北京首鋼男籃本賽季CBA（中國男子籃球職業聯賽）總決賽的首個主場失守。15日晚遼寧隊以剽悍的打法，在北京五棵松籃球中心以109：108絕殺北京首鋼隊。

這也是遼寧隊繼常規賽後，又一次在客場擊敗北京隊。這樣，在7戰4勝的CBA總決賽中，遼寧隊以2：1的大比分反超，奪冠形勢看好。

北京隊此役之所以能夠堅持到最後時刻，主要是馬貝利有出色發揮，他拿到了42分，這也是此役兩隊所有球員中的最高分。馬貝利將球隊多次從逆境中帶出，並一度讓球隊看到了獲勝的希望。他在末節最後階段連續得分，使得球隊在最後十幾秒時，一度領先對手一分。但是遼寧隊頭號功臣哈德森在全場最後一次進攻中，突破了孫悅的防守，他在重壓之下，把球投中，反超北京首鋼一分，絕殺了北京隊。

賽後，閃恩雷在新聞發佈會上說：「確實這場比賽，我們的國內球員很努力、很拚，但我們還是需要他們拿出常規賽和準決賽時好的表現，每個人都要站出來，靠集體力量去打這個比賽。」他稱，在防守哈德森的最後一次進攻時，缺乏保護，導致失利。

北京與遼寧隊將於今晚7時15分繼續在北京五棵松籃球館進行總決賽第四場的較量（有線高清202及62直播）。 新華社

中華拾錦

中泰拳王爭霸賽 中國全勝

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）拳賽之都系列賽首站「中國功夫VS泰國泰拳」比賽15日晚結束全部比賽，經過8場角逐，最終中國選手全勝泰方選手。比賽期間精彩不斷，全場比賽共出現了兩次KO/TKO（擊倒及技術性擊倒）。

其中，在第八場壓軸比賽中，中國武術散打界的巴特爾對陣泰國泰拳四天王之一瀟殺狂展開激烈搏擊。雖然後者名氣甚高，但瀟殺狂並未能幫助泰國取得一勝。巴特爾在第三回合中，連續出拳擊中對方面部，最終依靠微弱的點數險勝對手。賽後捧着獎盃的巴特爾表示，「剛過完春節，休息了3周，這還不是最強的我。」

跳水系列賽 夢之隊攬十金

2015年國際泳聯世界跳水系列賽北京站15日落幕，3天10個項目的競爭中，中國跳水夢之隊均順利奪冠，在新賽季的首個國際賽事中再次實現了金牌包攬。

15日首先進行的女子10米台決賽中，小將劉蕙瑕憑藉更為穩定的表現以423.10分奪冠，奧運冠軍陳若琳以398.90分獲得亞軍。男子10米台在預賽爆出冷門，英國跳水名將、2009年世錦賽10米台冠軍戴利發揮失常，頭兩個動作出現失誤，拿到低分，未能進入晚上的六強決賽。最終中國選手楊健憑藉穩健發揮以587.40分獲得冠軍。

新項目男女混合雙人10米台比賽，中國隊派出新秀台曉虎、連捷搭檔出戰，這對配合僅3周的選手最終以350.04分獲得冠軍。 中新社

陳若琳獲女子10米台亞軍。 新華社

蘇迪曼盃抽籤 中泰德同組

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報導）距離2015蘇迪曼盃世界羽毛球錦標賽在莞開幕還有54天。昨天上午，蘇盃羽毛球錦標賽抽籤儀式在東莞舉行，來自五大洲的35支國家隊將參加本屆賽事。

蘇迪曼盃賽為兩年一屆，本屆賽事將於今年5月10日至17日在東莞舉行。記者了解到，本屆賽事將採用小組循環賽的形式，因此抽籤儀式按照目前各個球隊的世界排名將35支球隊分成4個級別10組進行抽籤。爭冠組的12支隊伍分成4組，每組3隊，先進行小組賽，前兩名出線後將重新抽籤決定淘汰賽對陣。淘汰賽的8支球隊將進行8強賽、準決賽和決賽，最終產生冠軍。

世界排名第一的中國隊和泰國、德國隊分在第一級別A組；香港隊則在第二級別與俄羅斯、加拿大和西



蘇迪曼盃羽賽昨進行抽籤儀式。 香港文匯報記者何花攝

班牙同處A組。中華台北隊則分在第一級別B組與日本和美國爭奪小組出線權。賽事組委會介紹，稍後賽事官網將公佈票務信息，屆時，香港、澳門以及海外的羽球愛好者可通過網絡訂票。